

面孔  
FACE



## 孔令辉:涉赌被停职

叱咤风云半生,却在私生活上栽了跟头,这样的人生轨迹令人唏嘘。

苏剑一

几天前,中国女子乒乓球队主教练孔令辉突然“空降”微博热搜榜,理由是向孔令辉追讨250万余港元赌资,将他告上了香港高等法院。孔令辉随后回应称,自己确实在2015年初去过该赌场,但并未参加赌博,其间为朋友领取筹码时留下了联络方式。本周二,国家体育总局、中国乒乓球协会宣布暂停孔令辉中国女乒主教练工作,要求他立即从德国杜塞尔多夫回国接受调查。

现年42岁的孔令辉是黑龙江省哈尔滨人,其父孔祥智

是黑龙江省队的乒乓球运动员。孔令辉6岁开始正式学习打球,12岁进入国家队并迅速开启了自己“开挂”的职业生涯。孔令辉在国际乒联公布的世界男单排名中一直位居前列,及至2006年退役时,已是世乒赛、世界杯和奥运会乒乓球男单“大满贯”得主。

在一般人的眼中,孔令辉是在赛场争金夺银的体育明星,是与艺人马苏分分合合的娱乐版常客,是与中国乒乓球总教练刘国梁一起圈粉的微博网红。然而,孔令辉还有另一重身份——中国女子乒乓球队主教练、一名公职人员。有关部门对他予以重罚,正是因其行为“严重违反国家公职人员管理规定和纪律要求”。

事实上,这已不是孔令辉

第一次“犯事”。2006年7月,孔令辉在北京酒后驾驶无牌保时捷跑车与一辆的士相撞,曾闹得满城风雨;2011年5月,孔令辉在北京一写字楼外拳打脚踢一名保安,也令舆论一片哗然。每一次,孔令辉都在有关部门的庇护之下安然无恙。此次在境外卷入涉赌风波,孔令辉不再“幸运”。

根据最新报道,当年与孔令辉一同进赌场的朋友已经一次性偿还所有欠款,赌场也已终止法律程序。但业内人士分析认为,孔令辉或将面临比停职更严重的责罚,而这起风波将注定成为中国体育史上经典的反面教材。叱咤风云半生,却在私生活上栽了跟头,这样的人生轨迹令人唏嘘。然而,路都是自己选的,怪谁?

有数  
DATA

258.89  
元

最高人民法院刑事申诉检察厅5月31日下发通知,要求各级人民检察院办理自身作为赔偿义务机关的国家赔偿案件时,执行新的日赔偿标准258.89元。据最高检刑事申诉检察厅有关负责人介绍,国家赔偿法第三十三条规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2017年5月27日公布,2016年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为67569元。

20%

据有关机构统计,自3月份以来,北京二手房市场成交量连续下滑。2017年5月份,二手住宅市场实际成交量环比4月份同期下降34.2%,新增客户登记量也环比4月份同期下降11.9%,市场交易活跃度已跌入谷底。2017年5月份,北京二手房成交均价环比4月份同期下滑2.4%。在有交易的12个区域中,多达8个区的成交均价都在下跌,仅有4个区的价格上涨。跌幅最大的是通州区、亦庄开发区,幅度都超过了20%。

122478  
元

5月28日,国家统计局发布了2016年平均工资主要数据,信息传输、软件和信息技术服务业(简称IT业)平均工资首次超过金融业,跃居各行业门类首位。2016年IT业平均工资为122478元,比上年增长9.3%。居于次席的金融业则为117418元,比上年增长2.3%。

本版整理  
现代快报/ZAKER南京  
记者 陈曦

热词  
WORD

## 嘴里有辆火车在高速逆行

前几天我看见有人在江西九江学院开车,时速两百八。本想和她切磋一下,没想到她开的是倒车。后来定眼一看,这开的哪是车,分明是在跑火车。

5月14日,江西九江学院举办一堂讲座上,所谓“女德研究者”丁璇发表了一通言论,“最好的嫁妆就是贞操”“穿着暴露是勾引男性会克死人”“丑妇如家宝”等观点引起了网友的反响。

丁璇说:“有个女人非常好,可嫁了个男人打她有十几年,一位修行的大德告诉她,你回家让他再打一次,以后就不会再打了。后来那男的打着打着,就真不打她了。”

好神奇哦,这是为什么呢?

丁璇答:“你家男人是你前世养的一匹马,你是这个马的主人。前世你打它,这辈子他打你。”

呸,你咋不说两个人上辈子是电话呢,两个人互相打?第一次遇到反驳一个人不需要理由,甚至多写一个字都是浪费!

在开历史倒车的路上,丁璇把遗传学、妇科常识、女性的独立和解放都碾了过去,留下的尽是些家暴、包办婚姻、封建命理学的车轮印。

前人为了消除这些印记,曾经先后后继、誓死抵抗,这才有了今天的开化。但她昂着头,嘴里嘟囔着什么“贞操、血统、运势”之类的话。

我脑海中回荡着孔明的rap:我从未见过有如此厚颜无耻之人。

我翻开历史书一查,她说的这些话全在“封建糟粕”那一章里,歪歪斜斜的每页纸上都写满了“人伦礼教”“三从四德”,吃人的景象历历在目。

这些腐朽发臭的书籍早就被时代所摒弃,如今却有人把它们从垃圾桶里捡起来,重新装订,封面上写了大大的两个字:女德。凭着这几张纸,她挂上了倒挡,一脚油门踩到底。

最后,我不禁想问一句:假借传统文化之名,宣扬的尽是一些糟粕和渣滓,为何还有学校会把这种人请上台来误人子弟?

澎湃

眼界  
VISION

## 抗议



当地时间2017年6月1日,英国伦敦,民众在美国大使馆外抗议特朗普退出《巴黎协定》的决定。

CFP供图

媒体  
MEDIA

## 被奴役的洛拉

1943年,18岁的菲律宾女孩洛拉被一名菲律宾陆军中尉送给了自己的女儿,后来女儿一家移民美国,洛拉也来到美国继续做家中的秘密奴隶。她带大了本文作者Alex Tizon和四个兄弟姐妹,从早到晚忙个不停,从来没有工资,还经常受到责骂。在意识到洛拉是奴隶时,Tizon开始



《大西洋月刊》(美)6月

为父母对洛拉的不道德行为痛心,但仍然参与维持洛拉是亲戚这个谎言。由于Tizon此前一直将洛拉描绘成为一个为家庭无私付出、不求回报的伟大女性,却丝毫没有提到她事实上的奴隶地位,此文的发布引来对他的强烈批评。不过,57岁的作者Tizon已经在文章发表前的3月份去世了。

上周  
LAST  
WEEK

### 5月29日 星期一 地铁打人事件

“经济学家”仲大军在北京地铁里对女孩“蹭胸”、打人事件闹得沸沸扬扬。

法律工作者徐明轩:这件事再次揭示被性骚扰女性维权之不易,“地铁痴汉”“咸猪手”等性骚扰行为,一般没有伤痕可验,除非有明确视频监控、证人、当事人自认,否则很难直接认定。

### 5月30日 星期二 以业控人

北京首提实施“总量封顶”举措,外地生源在京落户指标今年继续缩减,严控城六区引进规模,严控禁限产业引进毕业生。

国家行政学院教授汪玉凯:从目前北京市引进非北京生源毕业生的工作部署看,这项工作主要的举措仍然是“以业控人”,即通过疏解非首都功能,设置禁限产业目录等方式,加强对人口的控制。

### 5月31日 星期三 马克龙会见普京

北约峰会和七国集团峰会刚刚结束,新任法国总统马克龙就在凡尔赛宫会见了来访的俄罗斯总统普京。

吉林大学公共外交学院副教授孙兴杰:对普京来说,与马克龙的会面,给俄罗斯提供了一个缓和与欧洲关系的机会。

### 6月1日 星期四 京东文学奖

第一届京东文学奖获奖名单正式揭晓,《望春风》《乡村生活图景》等六部作品最终获得了年度京东文学奖的百万奖金。

媒体人王言虎:格非:虽然京东文学奖奖金很高,但是我更看重评奖的品位、评委组成以及评奖最终希望达成一个什么样的目的。而京东文学奖虽然时间不长,但整个评奖机制在我看来是庄重和严肃的。

### 6月2日 星期五 菜鸟顺丰之战

6月1日凌晨,顺丰速运突然宣布关闭对阿里旗下物流平台菜鸟的数据接口。

新京报:快递、电商企业搞物流数据共享,抑或是对数据利益切分,都不能殃及用户信息安全。

### 6月3日 星期六 退出巴黎协定

北美当地时间6月1日,特朗普正式宣布退出巴黎气候协定。

学者陶短房:美国此番的退出,无异于宣告“美国不打算合作”,而各“群成员”的反应则不啻在说“你来去自由,但群规是不会变的”。

本周  
THIS  
WEEK

### 6月5日

- 世界环境日,中国主题为“绿水青山就是金山银山”
- 中国与希腊建交45周年

### 6月6日

- 苹果公司举办2017年全球开发者大会
- 中国爱眼日

### 6月7日

- 中国国家主席习近平6月7日至10日对哈萨克斯坦共和国进行国事访问,并出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议和阿斯塔纳专项世博会开幕式
- 2017年全国高考6月7日至8日举行

### 6月8日

- 英国举行大选

### 6月9日

- 好莱坞大片《新木乃伊》在内地上映,与北美同步
- 世界认可日
- 中国与格鲁吉亚建交25周年

### 6月10日

- 中国首个“文化和自然遗产日”

### 6月11日

- 全国节能宣传周6月11日至17日举办